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 Тема.  Василь Симоненко – «лицар на білому коні» в українській літературі. «Лебеді материнства». Втілення особливостей української ментальності, рис національного характеру
Мета:  поглибити знання учнів про життєвий і творчий шлях Василя Симоненка, проаналізувати його поетичний твір «Лебеді материнства», звертаючи увагу на ідейно-художній та символічний зміст, жанр, образи; розвивати навички виразного читання ліричних творів, уміння аналізувати їх, логічно й зв’язно викладати свої думки; виховувати почуття любові до батьківщини, синівську вдячність і повагу до матері.

Тип уроку:  урок вивчення нового матеріалу.

Обладнання:  портрет В. Симоненка, видання його творів, відеокліп  «Виростеш ти, сину…», мультимедійна презентація «В. Симоненко. Витязь молодої української поезії».

Методи, прийоми і форми роботи:  виразне читання поезії вчителем, інтерактивні вправи «Доведи або спростуй», «Мікрофон», бесіда, слово вчителя, складання сенкана, випереджувальні завдання.

Хід уроку

Мотиваційний етап

Забезпечення емоційної готовності до уроку

Від дня народження і до останньої хвилини

Є мить прекрасна – це життя людини.

По-різному йдемо життєвим шляхом:

Хтось пролітає непомітним сірим птахом,

Комусь доводиться пливти за течією,

А хтось горить яскравою зорею…

Навряд чи можна знайти серед біографій поетів-шістдесятників долю яскравішу й трагічнішу, ніж життя Василя Симоненка. За свої 28 років він зробив і багато, і мало водночас. Багато, зважаючи на ту самобутню літературну спадщину, яку він залишив нащадкам; мало, з огляду на те, скільки поет ще міг зробити, якби не смерть, що забрала його в розквіті сил та творчої енергії.

Актуалізація опорних знань учнів.
Бесіда.

· Які твори В. Симоненка вам відомі з попередніх класів? Чим вони запам’яталися?

· Чому твори Василя Симоненка є популярними й цікавими для сучасного читача?

· Чим повчальні казки В. Симоненка?

Оголошення теми й мети уроку.
Опрацювання навчального матеріалу.
Учитель.

Готуючись до сьогоднішнього уроку, ви об’єдналися у групи і виконували випереджувальне завдання: досліджували життєвий шлях Василя Симоненка, творчу діяльність поета, а також спогади рідних та близьких про митця.

Презентація учнівських повідомлень.

1 група. Життєвий шлях Василя Симоненка.

Василь Андрійович Симоненко народився 8 січня 1935 року в селі Біївці Лубенського району на Полтавщині в селянській сім’ї. Дитинство припало на роки війни, було голодним і важким. Зростав Василь без батька, мати тяжко працювала, заробляючи шматок хліба. Допомагали дідусь та бабуся, які любили свого кмітливого внучка. У школі Василь був найкращим учнем, багато читав і писав вірші. Школу закінчив із золотою медаллю.

У 1952 році Василь Симоненко вступив на факультет журналістики Київського університету імені Тараса Шевченка. Після закінчення працював у редакціях газет «Молодь України», «Черкаська правда», «Робітнича газета». Як журналіст він сміливо втручався в різні сфери життя, різко критикував хиби партійно-бюрократичного апарату, через що зазнавав систематичного цькування з боку офіційних владних структур.

14 грудня 1963 року Василь Симоненко помер після звірячого та безкарного побиття його міліцією. Поховано поета у Черкасах.

2 група. Творча діяльність поета.

Писати хлопець почав ще в шкільні роки, писав вірші для шкільної стіннівки. У роки навчання в університеті він активно працював у літературній студії, де його обрали старостою. За життя поета вийшла друком лише одна його збірка – «Тиша і грім» (1962р.). Друга збірка – «Земне тяжіння» побачила світ лише в 1964 році , вже після смерті поета. Непростий шлях долали наступні збірки В. Симоненка – збірка новел «Вино з троянд» (1965р.), «Поезії» (1966р.), «Лебеді материнства» (1981р.).

Уже перші вірші В. Симоненка засвідчили, що в літературу прийшов поет незвичайного хисту й високої громадянської свідомості. Від його поезії повіяло щирістю, свіжістю, розважливістю й молодим завзяттям. Василь Андрійович звертався до різних жанрів і форм. Він є автором громадянської,  патріотичної  та  інтимної лірики, гумористичних і сатиричних творів, казок для дітей, щоденникових записів, прозових творів.

Симоненкова лірика приваблює самобутньою образністю поетичної мови, відкритістю й чесністю автора, ніжністю й ліризмом, глибоким проникненням у душу людини.

У 1995 році поетові було посмертно присуджено Національну премію України імені Тараса Шевченка.

3 група. Спогади рідних та близьких про митця. Показ слайдів мультимедійної презентації.

Як згадували вчителі, у школі Василь вирізнявся з-поміж інших, по-перше, своїм бідним одягом, по-друге, своїм  розумом, багато читав і писав вірші.  Учителька пригадує: «Навіть учителі не читали стільки книжок, як наш найкращий учень».

Учитель .

Короткою була життєва дорога В. Симоненка, але ніколи не зупиниться дорога в людське безсмертя, де буде звучати заповіт: «Можна все на світі вибирати,  сину, вибрати не можна тільки Батьківщину».
 
Одним із найпопулярніших віршів Василя Симоненка, який став справжнім поетичним шедевром, є його «Лебеді материнства».
Виразне читання поезії учителем.

Бесіда .

· Чи сподобався вам вірш? Які емоції він у вас викликав?

· Які картини виникли у вашій уяві, коли ви слухали поезію?

Словникова робота.
Лиман – затоплене морем розширене гирло ріки, відокремлене від моря.

Мавка – міфологічна істота жіночої статі, яка здебільшого мешкає в лісі.

Марево – 1) щось уявне,що здається реальним; 2) оптичне явище в атмосфері, пов’язане з виникненням уявних зображень.

Виразне читання вірша учнями.

Робота з текстом поезії.

· На скільки частин можна умовно поділити поезію?

· Визначте мотиви вірша «Лебеді материнства»? (мотив казкового дивосвіту, створений материнським піклуванням, та мотив дороги як вибору життєвого шляху вже дорослою людиною).

· Прокоментуйте назву вірша. Що символізують лебеді?

· Пригадайте, у творі якого письменника також використано образ лебедів і якого символічного значення він набуває. Порівняйте символ лебедів в обох творах.

· Визначте й прокоментуйте інші образи-символи, наявні у творі.

· Які художні засоби переважають у поезії? Випишіть по 2-3 приклади кожного тропу.

· Поясни, які духовні цінності визначає автор як незмінні для кожної людини. Відповідь підтверджуй цитатами.

Інтерактивна вправа «Мозковий штурм».

Сформулюйте ідею твору. (Уславлення материнської любові, яка буде супроводжувати її дитину протягом життя;  мати, як і Батьківщина, єдина, неповторна для кожної людини).

· В яких  рядках виражена основна думка поезії?

Інтерактивна вправа «Мікрофон».

- Чому саме останні два рядки вірша «Лебеді материнства»  викарбувано  на могилі поета в Черкасах?

-  Чи актуальна нині поезія В. Симоненка?

Інтерактивна вправа «Доведи або спростуй».

Доведіть або спростуйте тезу: «У поезії «Лебеді  материнства» наявні спільні риси з українськими колисковими».

Слово вчителя.

Знамениті  «Лебеді материнства» В. Симоненка  - своєрідний гімн синівської любові, патріотизму. Частина цього твору згодом стала піснею, музику до якої написав Анатолій Пашкевич.

Перегляд  відеокліпу «Виростеш ти, сину…».

Бесіда.
- Порівняйте текст вірша і пісні. Чому саме слова з другої частини поезії, на вашу думку, стали піснею?

- На чому акцентується увага в поезії і в пісні?

Рефлексія . Підсумок уроку.

Складання сенкана  зі словом Батьківщина.

Правила складання сенкана:

Один іменник – назва поняття.

1. Два прикметники – ознаки  поняття.

2. Три дієслова – визначення дії.

3. Фраза із 4-х слів, яка стосується теми.

4. Одне слово (синонім до теми).

Домашнє завдання.

1.Вивчити вірш напам’ять.

2.Прочитати статтю в підручнику  про В. Симоненка на с. 178 – 180.

3.Написати міні-твір на тему: «Лебеді материнства летять над моєю долею» (за бажанням учнів).
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